

یہ اخبار ہفت روزہ ہے اور ہر جمعہ کو دین مطبع اہل حدیث امرتسر سے شائع ہوتا ہے

سب سے پہلے ازل نمبر ۲۵۲

THE AHL-HADIS-AMRITSAR

الحمد لله



پہلے سے جاری ہے

پہلے سے جاری ہے

پہلے سے جاری ہے - نمبر ۲۵۲

پہلے سے جاری ہے

امرتسر سوال الملک امرتسر مطبوعہ ۱۹۲۲ء

قادیانی کشتن جی کی نسبت
ہندو پرہس کی رائے

اعراض خباہت قیمت خباہت

(۱) دین اسلام اور سنت نبی علیہ السلام کی عزت اور شاعت کرنا۔
 (۲) مسلمانوں کی عورتوں اور اولاد کی عزت کی مضرت نہ ہونی اور دینی عزت نہ ہونا۔
 (۳) گوشت اور مسلمانوں کی تعلقات کی بگڑنا۔
 (۴) دین اسلام اور سنت نبی علیہ السلام کو زشت عالیہ سے۔
 (۵) والیان ریاست سے۔
 (۶) روسا و جاگیر داروں سے۔
 (۷) عام خریداروں سے۔
 (۸) قیمت پر حال منگی آتی ضروری ہونے کی وجہ سے۔
 (۹) کلچر مہفتہ بزرگ ڈاک آفس۔

نامہ نگاروں کی مضامین اور سزاہ خیرین بشرط پسند منگت درج داشتن
 ہفت روزہ کی بابت بذریعہ خط و کتابت منبر سے فیصلہ ہو سکتا ہے جبکہ
 خط و کتابت و ارسال ریمان مالک مطبع ہونا چاہئے۔

قادیانی مسیح نے جسے نے عہدہ کا جارج لیکر کیا ہے مفتوح
 کیا ہے خدا کی نشان میں جو پرہس کی رائے کو زشت ہے جن دونوں
 قوموں (مسلمان اور عیسائیوں) کے لئے آج کل عہدے کے
 مطابق مسیح موعودین کر کے تھے۔ جیسا کہ وہ دونوں قوموں میں آج
 حکم سے سزا نہیں اور آپ کی گورنری تھا راضی نہیں آج
 نے عہدے کے چاروں کی نسبت ہندو پرہس کی رائے کو زشت ہے

قادیانی کا رشتہ بننا۔ مرزا قادیانی اس وقت تک صحیح مسلمان رہے تھے اب کے آپ کو نئی اور نئی کی جو سوجی تو سوجی کرشن ہی کو قرار ہی بیٹھے نوزاد اللہ لاجل و لاقہ۔ چہ نسبت خاک بابا جاہل پاک۔ اگر مرزا ہی صحیح ہی بنے رہتے تو یہ کبھی عذر مل سکتا تھا لیکن کرشن مہاتا کا اتار بننا اور دعویٰ کرنا کہ میں ہندوں کی اصلاح کے مسئلے آیا ہوں اپنے منہ کی کہاں کہاں ہے کہاں کرشن کامل انسان اور کہاں مرزا قادیانی! ہم نہیں جانتے یہ الہام آپ کا قادیان کے پتھر میں آیا یا جس طرح کی عدالت میں جبریل نے آکر سنایا۔ مرزا صاحب ہندوں پر نظر شفقت کہیں ہندو انکی ان الوہی لیا لوان سے پڑا مانگتے ہیں۔ کھلاستہ توہ لقا سے تو بخشدیم۔ (ابھی بت دن نہیں ہوئے مرزا صاحب جن لفظوں سے ہندوں کو یاد کیا کرتے تھے وہ شاہد بہتوں کو بولے نہ ہوئے۔ مرزا ہی کے لئے سوانک سے لوگ پتھر میں نہ مانگتے۔)

پھر سنے کہ فری جا رہے پوشت
من تازہ وقت نامے شناسم
مرزا ہی کی کہ نو سگافان اور وقت وقت پر طلب گانہ تھے کے لئے
نئی بندش سوچنا چاہے جیسے سبھی چاہیں مگر ان کا اصل مطلب
دن سے سیدہ نہ ہوگا اس سے تو بہتر نہ کہ کوئی اور ہی چال چلتے۔

ازیں مویش گانی چاند دتی
پراموتہ اشھی نیا سوختی
انہ دو چیز کے مسئلہ کا تو سو رہے پورا ایک ہندوں کے اور کوئی
کامل نہیں ہے۔ اور یہ لوگ ہی مرزا ہی کے ہند سے مراد
ہیں میں کیونکہ وہ کسی غیر ہند کو اس گاہ سے دیکھنے کے عادی
نہیں اگر مرزا صاحب نے ایسا ہندی کرالی ہوتی اور ہندو منہا کر
کئی سنیا ہی کے چیلے بنے ہوتے تو شاید یہ داؤں پل جانا نہ ہو
ہندو تو ایسوں کی شد ہی ہی کرتے تو تیا نہیں۔ ہم پھر مرزا ہی
کو رائے دیکھتے کہ آپ اس پر وہ سے باز آئے ہندوں پر نظر
کرشن جتنے کے لئے جبریل کا الہام کیسے ہو سکتا ہے ہاں کسی گوی کے
ذریعے کو تو ممکن ہے تعارف رکھنے اپنی غلطی ہے (ابھی پتھ)

کرشن ہی سے
اس کو
کیا نسبت
(ابھی پتھ)

کھینے اور صرف اپنے چیلے چانٹوں کی فیہنایے اور بخوبی نذر
تفہین کر کے

کارخانہ

یکارخانہ قدیم

تیکنامی سے جا

نہرت طلب کہ

ناگرمہ

تیل خاص ہوا

نیا ایجاد ہوا

اگر نہ

آکھوں اور

تہت کی مشین

میں کارخانہ

تھوڑے

ہزار لاکھ بار یک تر زواریا ہست
نہر کہ مر تیرا شد قلندری دانہ

اگر نے میر بل سے کہا کہ کچھ ہندو بنا لو۔ میر بل نے تامل کے بعد
جو ابدیاد ایک ہفتہ کے بعد اسکا جواب دوکلاہ آجکل تو آریہ سماج
نے شد ہی کا طریقہ جاری کر دیا ہے لیکن اس وقت ہندو جس کو اپنے
کے ساتھ اپنی قومیت کا کھانا کرتے تھے اسکا نمونہ اب ہی موجود
ہے جب ایک ہفتہ گذر گیا میر بل ایک کہ ہے کو لیکر شامی محل کو
کے نیچے نہر کے ان سے جا پہنچے اور وہاں ان لگا کر اسکو
خوب مل کر دہونے لگے۔ میر بل کے ہوتے کے آدمی کو ایسا دل
کام کرتے ہوئے دیکھ کر لوگوں نے اسکو ایک جھوٹا شہنشاہ
خود دیا اسے اور تخت پر سو کر پوجنے لگے۔ میر بل یہ کیا ہو رہا ہے
میر بل نے سادگی کے ساتھ جواب دیا خداوند اس کو ہے کہ
گوڑا بناؤنگا اگر نے نیک جواب دیا۔ نادان! ایسا ہی کہیں ہوا
ہے؟ میر بل نے کہا خداوند اگر امیر ہو تو تصور کیسے
حکم دیتے کہ آپ کو ہندو بنا لیں؟ (دیکھو تو! سنئے ہوں)
گویا ایک مذاہبہ روایت ہے لیکن اسکو مرزا قادیانی کے آخری
اعلان سے کسی قدر نسبت ضرور ہے۔ مرزا ہی مسلمان کے گہ پیل
ہوئے۔ فرض کر دو وہ مسلمان نہ ہی ہوں کیونکہ اکثر ذہین اور
بزرگ مسلمان ان کے ہندی طریقے کے پیروکار ہونے سے شک کرتے
ہیں لیکن انکی ہندی پیدائش ہندوں کی نگاہ میں ان کے اس سلسلہ
کی راہ میں رکاوٹ سمجھی جاتی ہے۔ مرزا ہی کو تو ہندو کہی ہی
کرشن بگوان کا اوتار نہیں سمجھتے بلکہ انکی یہی الہامی اور
حقارت اور منہ کی نگاہ سے دیکھی جا رہی ہے۔ ہم نہیں جانتے
اس مرزا ہی کے اللہ پاک کو کیا ہو گیا ہے۔ مرزا ہی کی کھینک
کھیلے آئے دی ایسی اول جلول دی نازل فرما سکتا ہے اگر ہم
سے ملاقات سوتی تو ہم ضرور کہتے۔ افسوس چند سیدت خالی
کردی و کس ناگس رانہ شناسختی۔ (اریہ گرتھ)

ایک نوجوان سنڈواٹکی کی فریاد

ایک نکل اخبار سے ذیل کی چیز سیکھ کر شکاری کو لٹکل کی میری

اردو اخبار صفحہ کالم ۱

سات سال کی عمر میں میرا بواہ ہونیا کیا جاتا ہے۔ میں بیس سال کی عمر میں
 تھی جبکہ میرے نام خادوند نے دوسری شادی کر لی۔ میں کہی ان کے
 گھر میں نہیں رہی۔ جبکہ بدلگی اور نفرت کی نظر سے دیکھا جاتا رہا۔ جیسا کہ
 میرا والدہ جیوان کرتی ہو میں نے آریہ بیانیوں کی بدولت تعلیم حاصل کی میں
 حلیفہ بنان کرتی ہوں کہ میرا جیوان بچپن ہی زمانہ بچا رہا۔ میری برادری والے
 کہتے ہیں کہ کاتونا رو اچھی شادی نہیں ہو سکتی۔ میرا پلانا مند اور اسکے
 لواحق جبکہ وہ تعلیم یافتہ ہونے کے انگریزی اور کرنل سمجھتے ہیں اور علانیہ
 کہتے ہیں کہ ہماری تمہارے ساتھ کوئی واسطہ نہیں ہے۔ تم ہمارے واسطے
 مڑھلی ہو۔ میرے خلیفے خادوند کی دوسری شادی اور وہ بچہ نہیں۔ میں اب تک

یہ مضمون کی دڑوں سے آیا۔ اسلام ہوتا ہے کہ وہ اس میں ہمارے گم ہر گیا
 اسلئے درجنوں مسکراتم مضمون صحیح معنی رکھیں۔ (۱) ایڈیٹر
 شہی مضمون کی شادی کے بہ نتائج ہیں۔ تہ اخبار میں ہی لکھنے سے شاید
 بیس سال ہوگا۔ تہ اگر برائے ہم سے تو خادوند کیا اور شادی کی کسی
 تہ بیوگ میں تو چال ہیں کہ سب نہیں ہے شہ آؤ ہم نظر فی یوں کہہ سکتی
 قانون کی آپکو خبریں کہ آپ کو قانون شہکار واجاد دوسری بیوگ خادوند کرنے کی
 اجازت دیتا ہے۔ مگر امید نہیں کہ تم تعصب کو جوڑو لا لیا۔ تہ کیا تم نے ان کے
 النساء ما لکم مشورۃ حق اگر تم عورتوں کو اس حالت میں جو تم نے مس نہیں کیا
 ہو۔ تو کوئی تہ نہیں ہے وہ، ق لا تمسکنھن حیضاً ولا نفقۃن ان من ینفق
 ذلک فہن ظلم نفسہن یعنی عورتوں کو نہ کر دستانے کے لئے اور جو کوئی
 ویسا کرے۔ اس نے اپنے حق میں بڑا کیا۔ فقہ علم اس مظلوم عورت کو بدست
 کرتے ہیں کہ قانون الہی کو قبول کر کے اپنے حقوق حاصل کرے تہ تم سحر کر کرتی
 ہو یہاں خادوند کیا دوسرا خادوند کر لیا ہے تو جبکہ ایک ایسے اگر نہیں کیا۔ تو
 اسلام میں اگر نبض دکھائیں تو پورا پورا علاج ہوگا۔ نامہ نگار

اپنی والدہ کے زیر حفاظت رہی ہیں۔ مگر اب میری والدہ سخت بیمار ہے
 اور کوئی میرا رشتہ دار میرا پرسان حال نہیں۔ میں سچ بیان کرتی ہوں کہ
 میں ایک ہی اپنی جوانی کے دن نہیں کاٹ سکتی۔ آریہ بہارتوں اور ہندوں سے
 میں یہ سن کر کہ میں ہندو رہ کر قانون اور رواج بواہ نہیں کر سکتی میرا کہنی با
 وچا ہوا ہے کہ میں عیسائی ہو جاؤں۔ مگر عیسائیوں کا مذہب مجھے پسند نہیں
 آتا۔ مگر جو وہ تحلیفات سرور دوسرے سے من میں عجیب کشمکش پیدا کر رہی ہیں۔
 میں راست راست بیان کرتی ہوں۔ کہ میں ایک معمولی عورت ہوں۔ لیکن اور
 دیرانگ نہیں ہوں اور ایسے حالات میں میں نے پردیش پالی اور
 رشتی ہوں کہ محکمہ اسباب کا لگان تک نہیں آیا۔ کہ میں بفر شادی کے پاک
 و صاف رہ سکتی علاوہ ازیں ایک رشتے کی وجہ سے جو مجھے اور
 خوف اپنی شرف کے خطرہ میں رہنے کا ہے وہ میں ہی جان سکتی ہوں
 بعض آریہ ساجی بہانوں نے سنیار تہ پر کاش کا حوالہ دیکھ کر یہ فرمایا۔ کہ یہی
 نہیں کہ قانون میری شادی نہیں ہو سکتی۔ بلکہ شہادت کے لوگوں ہی میرا
 بواہ نہیں ہو سکتا۔ میں اب میں آخری طور پر سماج کے حیدر پر سول کو
 لپھنا چاہتی ہوں کہ مجھ کو گھاری کے لئے سوائے شوگ یا لوگن یا بیوگ
 بن کر زندگی کاٹنے کے کوئی اور ہی علاج ہے یا نہیں۔ یعنی میری
 لوگن پر د کے ساتھ بواہ کر سکتی ہوں یا نہیں۔

مجھے تو ان میں تو بیوگ پر تو کاملاً موجود ہے۔ سماج میں تو صرف ایک قانون
 مگر بیوگ میں تو بیوگ کی ہی گواہی ہے۔ تہ وہ اچھا سے نکلے گاہے میں ڈوبے
 لے جو کسی عیب نہیں۔ اگر بیوگ اور ایک لے رہنے کا ڈر ہو اور واقعی ہوگا
 تو قانون الہی کی طرف خیال کریں اور دیکھیں وہ کیا بیان کرتا ہے کہ وہ بیانیہ
 شہادہ لہذا تہ و اتنی درست۔ مگر بیوگیوں کی بلا سے تہ کہاں نہیں دید
 کو فقہ اور قانون الہی کے مطابق ماننے والے اور کہاں ان کے لاطائل عاوی
 کیا اس مرض کی درد اسکا بیوگ ان کے پاس کوئی نہیں یا وہ اس سلسلہ اور اس
 کی فریاد رہی نہیں کر سکتا۔ لہذا بیوگ میں کیا عیب بنتی پاشنی کے فرسے۔
 تہ ہر گز نہیں اگر اولاد پیدا کرنی ہو تو بیوگ صاحب سے وگرنہ ہمارے پاس کوئی
 علاج نہیں۔ ڈال اہل اسلام اسکا علاج جو لکھ گئے۔ اور انکا قانون الہی
 ہی جو کہ عین مطابق نظرت ہے۔

(نامہ نگار)

اسپر اور اخبار کا حاشیہ اور سپر سرسری نظر

اقت کیا ہندو اور آریوں کے لئے ڈوب مرنے کا مقام نہیں ہے۔
 جناب ڈوب مرنے کا مقام تو مرنے سے پہلے ہی مذہب سے دست بردار ہونے کا
 اور وہ تو طلاق کا وقت نہیں ہے بلکہ اس سے پہلے ہی ہے۔ اگر ان کو
 اس بات کا کہ خیال ہو۔ ہوٹ کو چھوڑ کر سچ کو قبول کرنا آریوں کے
 دین میں ایک سے بھول کرین۔ مگر یہ اسلامی حکم جو میں نقل و نقل
 کے موافق ہے کب قبول کر کے شرمساری حاصل کرینگے۔ اگر عورت
 روتی سے تو روئے لگتی بلا سے۔ سپر تحریر کرتے ہیں کہ بیچاری کی
 کیسی نازک حالت ہوگی۔ جناب جن نازک حالت تو ہے مگر وہ بیعت
 جو شرمساری محض و میں کہ اسلام کے قانون پر عملدارا کیا جاوے
 تو یہ لہجی الاماں۔

اور پھر صاحب۔ آپ ایسے ایسے الفاظ زبان سے نکالتے ہیں جو آریوں
 کو بہرگز نہ سمجھتے تھے۔ ان تو یہ وغیرہ کے لفظوں کو تو وہ حقارت کی
 نگاہ سے دیکھتے ہیں آپ کی ہی کہیں درگت کے بیٹے نہ پڑ جائیں۔
 ذرا آگے چل کر ان رفقہ از میں ہندو مذہب میں بیشک سوسرعی
 کے ایک شلوک کے بوجہ وہ معصومہ دوسرا بیاہ کرنے کی مجازت
 نہیں جیسا کہ ترجمہ یہ ہے کہ بیاہ کا رشتہ ایسا نہیں ہے جسے موت
 ہی اور کشتی ہو بلکہ پورے رشتہ موت کے بعد ہی قائم رہتا ہے۔ ہوز
 سنی عقل کا مالک پکارا ہینگا کہ جیسا ویدک تعلیم یہ ہے کہ مرنے کے بعد
 روح خیز اور دوسرے جسم میں حلول کر جاتی ہے تو مرنے کے بعد رشتہ
 کیسا قائم رہ سکتا ہے۔ کہ جس میں وہ جائیگا ضرور اسکے ساتھ
 دوسرا جوڑ ہوگا تو اب اگر وہ مادہ ہے تو مادہ کا وہ بیکہ لعلق ہو گیا
 ایک اول مرد سے ایک مرنے کے بعد جس میں گناہ ہے اس میں
 سے تو وہ شادی ہوگی تو معلوم ہوا کہ ایک عورت کی دو جگہ شادی
 ہوگئی۔ وہ کیا عمدہ قانون ہے کہ ایک عورت اور خاوند دو۔
 کیا ویدک فلسفہ یہ ہے۔ اسپر صاحب اپنی رائے درمست نہیں
 کیدل نہیں اس بیچاری کو اجازت دیجانی کہ دوسرا خاوند کرنے

وگر نہ عذاب الہی نازل ہوگا اور ہندو نازل ہوگا۔ جبکہ آپ نے
 خداوند تعالیٰ سے آریہ ورت کے لئے طلب کیا ہے۔ سپر رقم پوز
 فرمایا ہے کہ سوامی دیا خند نے منو کے حوالے سے صحاف طور پر کہنا
 ہے کہ خاوند کے جہنم ہونے اور جزام وغیرہ بیماریوں میں مبتلا
 ہونے سے عورت طلاق حاصل کر سکتی ہے۔ طلاق کیا ہے قطع
 تعلقات زناشوی کے رشتہ کا ٹوٹ جانا۔ جیسے اہل اسلام میں
 زبانی طلاق جائز ہے اور صرف خلعت کنہی عورت مرد دو کو
 جدا جدا کر دیتا ہے۔ مگر یہاں تو بیہ صورت خاص خاص حالتوں میں
 ہندو مذہب ہی جائز کہتا ہے۔ اہل صرف یہ شرط ہے کہ ہندو خاوند
 اپنی عورت کو برادری کے سامنے چھوڑ دے۔ کیا خوب لفظ ہے
 اور کیا عمدہ طریقہ ہے کہ اول اسی کتاب میں یہ تحریر ہو کہ شادی
 کا رشتہ مرنے کے بعد ہی ٹوٹے اور سپر دوسری جگہ یہ حکم
 کہ خاوند کے طہقت کا لفظ بولنے سے طلاق پڑ جائے۔ کیا عمدہ
 ہول ہوا ہے کہ ایک چیز سے نبی ہی اور امر بھی۔ ۱۵ ہ
 شوہر مرنے کے قانون۔ آہ لقصبتیرا سنیاس۔ یہ وہ مثال ہے
 کہ کسی استاد نے تینہ شاگرد کو کہا کہ کان کو ہاتھ لگاؤ اس نے
 سیدرستے تو نہ لگایا۔ پھر گردن کے پیچھے کتنی تکلیف کر کے لگایا
 جب استاد نے پوچھا کہ اس کا کیا بیہ چواب کے سامنے سے ہاتھ لگانے سے
 بہت شخص دیکھینگے۔ پیچھے سے ہاتھ لگانے سے کسی کو سہ تو ہونگی۔
 صحاف لفظوں میں یہ تحریر کرنا پسند نہیں کہ مرد اور عورت کو اختیار
 ہونا چاہیے کہ سازش اور ناموافقیت کے دونوں آپس میں
 قطع لعلق کر لیں حالانکہ دیانندی مرد اور عورت کے حقوق برابر
 بیان کرتے ہیں۔ مگر یہ زبانی دعویٰ ہے۔ اور یہ یہ ہی عرض ہے
 کہ جس کتاب میں متضاد معنوں ہو وہ خداوند کی کتاب ہو سکتی ہے
 سگڑا اور کبھی نہیں۔ امید ہے کہ ہندو کاوی کے قائل اور سپر صاحب
 آگھا رام صاحب نے درجی اسپر روٹنی دینگے۔ روشنی کیسی۔
 کوئی تاویل کرینگے۔ یا لقصبت کے کلمات سے مرعفی کی برابر ایک
 ہی ٹانگہ کے جائینگے۔ ہاں اگر اسپر صاحب نے طلاق کو جائز
 مان لیا اور عورت کو دوسرا خاوند کرنے کی اجازت بخش دی

تو ہم ہی اس کے شکر میں جہاں الحق و زہق الباطل - (آریا سچ
اور سگ گیا جوٹ) کی بیٹی اور سہیلی اور من بھائی نڈکو ماسٹر صاحب
کے کانوں تک پہنچانے میں کوشش بلینے سے کام لیں گے۔
یہ کہ قبول افتد زہے خود شرف
(مراقص سکین محمد فضل الدین اول مدرسہ سرکار ضلع گورداسپور)

تذہ کہہ مت

(مرقومہ شیخ امجد زہرونی)

یہ تو تم زمانے میں اولیاء اللہ نے اپنے کرامات اور خرق عادات
سے لوگوں کو اسلام میں داخل کر لیا ہے مگر اس دہریہ زمانہ میں اکثر
کامل فقیر موجود ہیں جو اپنے کرامات اور خرق عادات سے لوگوں کو
فائدہ پہنچاتے رہتے ہیں قصیدہ سائیکس کے ضلع ہرونی میں ایک کہنہ
شکستہ مسجد نوابی کے زمانے کی تعمیر شدہ ہے اس کے قریب ایک
کنواں واقع ہے جو زمانہ نوابی سے آج تک سوکھا پڑا تھا۔ اس میں
سوائے کنکر تیر کے ایک قطرہ ہی پانی نہیں تھا ایک فقیر صاحب اس
ٹوٹی پھوٹی مسجد میں جلوہ آرا ہوئے لوگوں نے کہا کہ شاہ صاحب
اس مسجد میں نہ تو پوریہ سے جو نماز پڑھیں اور نہ کنوئیں میں پانی
ہے جو وضو کھینچیں پھر سے کسی دہریہ مسجد میں قیام فرمائیے
شاہ صاحب نے فرمایا کہ ہم تو اسی کنوئیں سے پانی لینگے یہ کہہ
اپنا سوکھا کنوئیں میں ڈالا اور ڈر ڈر کر کھینکنا یا کئے اتنے میں
القصہ کنوئیں تک پانی آگیا شاہ صاحب نے وضو کیا اور نماز پڑھی
اور یہ معلوم کہاں کی راہ لی۔ لوگوں نے بہت تلاش کی پر نہ ملے۔
وہ کنواں پانی سے لبریز ہے۔ جو کوئی مر لیں وہاں غسل کرتا ہے
آرام پاتا ہے۔ یہ تکراروں مر لیں حکم خدا سے شفا یاب ہو چکے
دور دور سے مر لیں آتے ہیں اور غسل کر کے واپس جاتے ہیں
خواہ کوئی مرض ہو نہاتے ہی غائب ہو جاتا ہے فقیر کامل نے
آریہ تاج خرق عادت کا منکر ہے لہذا چاہیے کہ آریہ کسمانج
سانڈ سے کے ممبروں سے دریافت کر کے اپنی تباہی کرے

(لال
موتوں)



اور اس خیال خام کو اپنے دل سے دور کر کے خداوند کریم کی
قدرت کا شکر نہ بنے۔

آپ مسجد کی ہی فرمت کرائی جاتی ہے اور کنوئیں کی مرمت ہی ہوتی
سے مولانا اس کنوئیں میں برائے شفا بنانا کوئی گناہ تو نہیں ہے
ضلع فرمایئے۔ (ڈاؤنٹیر۔ کاش کہ قادیانی کوشن ہی کوئی اتنی ہی
کرامت دکھاتے تو ہم جانتے۔)۔ اگر واقعی ہے تو کوئی صحت نہیں۔

قصیدہ حمد باری تعالیٰ

(از نتاج طبع طبعی ہند مولوی امجد علی صاحب)

ہے بے نیاز و احد و یکتا خدا اے پاک
پروردگار سارے جہاں کا خدا اے پاک
ذوالجلد والجلال کبیر و قدیر ہے
غالب مبین و عالم و دانا خدا اے پاک
ادنے فقیر ہیں ترے در کے سامنے
ذخیرہ دار و قیصر و دار احسان اے پاک
عاجز ہیں الن جان و ملک تیری حمد میں نہ
مجھ سے ادا ہو وصف تر کیا خدا اے پاک
مردم و گمان سے ہے بری تیری ذات پاک
تو ہے بیگانہ سب سے نزا اللہ اے پاک
تو خالق زمین و زمان و مکان ہے
خداقی جن و انس و ملک کا خدا اے پاک
تو مہربان و رحیم ہے دنیا پے دھڑکے
تو جانی مطلق کہ ہے ہمارا خدا اے پاک
غیرت خاص بندگی و عبادت تر سے لے
اسیں نہیں کسی کا ہی سا جہا خدا اے پاک
مرد و دہیں جو غنہ سے کہ آگے جہاں میں
موجود ہے سچہ سا چہوڑ کے اعلیٰ خدا اے پاک

انگلیں مدد جو غیر سے مشکل میں جز ترے
 لا ارب الا انت یہ قہر ہے تیرا خداے پاک
 قبروں کو پوجتے ہیں جو ظالم شہانہ روز
 دل سے انہوں نے سجدہ کو ٹھکرا یا خداے پاک
 کس درجہ ناپاس ہیں ان مشرکین کو
 یوں نیستی سے ہستی میں لا یا خداے پاک
 عقل و تیز و بزرگ پر ان کو عطا کیا
 جسے نہ تبت ہی کون ہو اور کیا خداے پاک
 مردوں سے جا کے عرض کریں حاجت دلی
 بے کار ان کے آنگے سے گویا خداے پاک
 حلال مشکلات و مصائب ہیں یہ لوگ
 جو کچھ یہ پابیاں وہ ہی کرے گا خداے پاک
 قبضہ میں ان کے پیروں کے دینا نہیں ہے
 عرش انکار گسی انھی اور انکار خداے پاک
 تاریکی خضال مبین کیسی چھائی ہے
 اس پر فتن زمانے میں ہر جا خداے پاک
 بدعت کی اور شرک کی تسلیم ہے کھلی
 کروا کے ہیں مزاروں کی بوجا خداے پاک
 جہاں کیا کرینگے جو عالم بہک گئے
 جاری سے زور شور سے فتویٰ خداے پاک
 کہتے ہیں تعزیروں کا ہی اگر ام سے درست
 و نانا ہے نہ منع کسی جا خداے پاک
 بیگ نہ عورت پاک سے انکو کے تم مدد
 ہرگز نہ تم پر رحم کرے گا خداے پاک
 جہاں تک ذرا دیا کو پکارو گے وقت نمر
 فریاد کب کسی کی ہے سنا خداے پاک
 قول مجیب اپنی قریب و اُنجیب ہے
 یوں ٹھکرو سے رہا سے ولا خداے پاک
 اداد ملنے کے لئے اپنے غیر سے

کر تائیں کہیں یہی اشارہ خداے پاک
 واں حکم ابتدا ہی میں یوں دید یا خسرو
 اس نے جو ہے شہنشاہ والا (خداے پاک)
 اِنَّا كَاذِبُونَ وَاِنَّا كَاذِبُونَ
 دیکھو کلام ریت تقالے (خداے پاک)
 اب کس کی ہے تمناں کوئی اس کا رد کرے
 سچ قول حق ہے اور ہے سچا خداے پاک
 یہ مشرکین و بدعتی ٹھکرا کے تیرا حکم
 تاویل اسکی کرتے ہیں بے جا خداے پاک
 تیغ عمر سو آج اور ان جاہلوں کو سر
 تب شرک یہ جہاں سے بیٹے یا خداے پاک
 لا اھلک انفسی کی تسلیم صاف صاف
 ختم الہی کو بیکہ سے دیتا خداے پاک
 ایبرہ کے ہے سرور عالم سے کوئی خواہ
 قطب و ولی و عفت ہو الا خداے پاک
 وہ جب کا نام پاک ہے حق (رسول حق)
 محبوب رب حبیب ہے اھلک خداے پاک
 طاعت ہے جنکی عین اطاعت الہ کی
 ان کے مطیع بر ہے پیا یا خداے پاک
 جو سرکشان حکم رسالت تاب ہمیں
 اکیوں کو دیکھا نار میں ماویٰ خدا کو پاک
 ہیں اہل خلد سارے مطیعان احمدی
 ہم کو ہی سرکشی سے بچانا خداے پاک
 صلوات بر محمد و آل محمد
 ان کا مطیع ہم کو بنانا خداے پاک
 اک میں ہی خاکسار ہوں بندہ ترا حقیر
 سچ گنہ میں عرق سدا یا خداے پاک
 گولایق بہشت تو ہرگز نہیں ہوں میں
 پو ہے ترے کرم کا سہارا خداے پاک

مطرب

بفضل خدا

ی ہے بڑی

یہ روانہ ہوگی

ارے کارخانہ کو

ہے الوں کو سفید

ہے۔ نواز پورو

سرو فیروز کو ہند

نام

قرحت افزا اسیم

اعمال نیک میں تو خدا کرے جسے خسرو ص ۶
 ہووے ریا و شکر نہ اصل خدا ہے پاک
 بہوں نہ راہ سنت خیر الو دے سے میں
 بدعت کے راستے سے بچانا خدا ہے پاک
 دل سے میں خاص تیری عبادت کیا کروں
 ہرگز کروں نہ غیر کی پوجا خدا ہے پاک
 وقت غم و خوشی میں ہو تیری ہی دل میں یاد
 جا رہی زبان پہ نام ہو تیرا خدا ہے پاک
 مانگوں مذوزہ خوش نہ ابدال و قلب سے
 تجھے کہوں بددہم ہی کرنا خدا ہے پاک
 کیوں کر نہ نام تیرا میں لوں اٹھتے بیٹھے
 کی تیرا اللہ مجھ سے ہے تو خدا ہے پاک
 بے حد ہے تیرا شکر مسلمان مجھے کھسکا
 پہر آست نہ تیری جانا خدا ہے پاک
 کیا کیا نہیں ہندوں کو دین تو نے لہو لہو
 بچا شہر ہر نہیں سکنا خدا ہے پاک
 پر کس قدر سے ظلم کوئی جان کر نہیں
 مٹھرائے تیرا ہمسرہ جتنا خدا ہے پاک
 تو جامع الصفات تیری ذات لا شریک
 جزا کے جو ہے سب سے وہ دیو کا خدا ہے پاک
 ہوا تیرا نام ہے نام پر وہ
 اسرار حق کی ہے یہ تمنا خدا ہے پاک

آریہ سماج امرتسر

نے رمضان المبارک میں مسلمانوں کی حضور و قیامت کی بیکہ وہ
 شور اٹھایا تھا کہ لاناں۔ مسلمانوں کو ہی ہوش آیا تو رمضان
 ہی میں مولوی ابوالوفا صاحب نے ایک لیکچر دیا جس کا ذکر

کچھ لے پر یہ الحمد للہ میں ہو چکا ہے۔ اور دسمبر کو ڈاکٹر غلام
 صاحب مصنف رسالہ تحفہ مولوی غلام مصطفیٰ صاحب مولوی عبد
 صاحب اور مولوی شہداء احمد صاحب نے عام جلسہ کر کے گوتی
 لیکچر دیئے باوجودیکہ عام اعلان تھا کہ آریہ سماجی آکر بحث
 کریں۔ مگر سماجی ایسے دے کہ صدر اے بد نما رہتا۔ اسی جلسہ
 میں ڈاکٹر صاحب نے اس بات کی بہت شکایت کی کہ آریہ سماجی
 خصوصاً ہاشمیہ ہر سال میری تحریروں یا مخصوص رسالہ تحفہ کا
 جواب کیوں نہیں دیتے۔ ڈاکٹر صاحب اپنے رسالہ کے
 جواب کو آریوں پر فرض واجب الوصول جانتے ہیں جبکہ
 تقاضا وہ ہمیشہ کیا کرتے ہیں۔ رسالہ تحفہ قریب ہے جس کا اردو
 اہل حدیث کے کسی نسخہ میں نکل چکا ہے اس کا ضمیمہ ہی ڈاکٹر
 موصوف نے چار ورڈ نکالا ہے جو لاپائقی قیمت پر موصوف
 سے لیا ہے۔ ڈاکٹر صاحب نے ایک بات خدا لکھی ہے یہی
 کہی کہ قیمت چھو کہ مولوی شہداء احمد کیلئے اور ہم اسکو
 عین مسئلہ سمجھتے ہیں۔ اور وہ سکو بدعتی جانتا ہے۔ گو ہمارا
 باہمی اختلاف ہے مگر کفار کے مقابلہ پر ہم سب ایک ہیں
 ڈاکٹر صاحب کی اس تقریر کو موصوف نے مزاج مسلمانوں نے
 بہت ہی پسند کیا۔ یہ بھی فرمایا کہ ہم مسلمانوں کے باہمی جھگڑو
 لیل و نین کے ہوتے ہیں جبکہ دشمن ہی خود ہمارے سامنے
 ہے۔ ہر شئی تو اہم کیسے۔ جزا کا خدا ہی ہے
 اگر کوئی شخص نہیں باہر گر گیا تو بالکل مدار اسکا خدا ہے یا
 ہرگز نہیں تو لیکن نہ بگڑو جس تھا خلاق آسمانی ہر شئی بندہ تھا
 یہ بھی سوچ پہلی اس آزادی کی
 ہر اس میں سوچو کہ تھا باہر گئی

دعا کا حکم محمد صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا تھا

سوائی دیا تمہارا
 کا علم و عقل
 ہر اس میں سوچو کہ تھا باہر گئی

شکرہ مع شکریت

بارہ لکھا گیا کہ جن اصحاب کو اخبار نہ پہنچے تو فوراً اسی ہفتہ اطلاع دیا کریں باوجود ہمارا تاکید مزید کرنے کے ہی بعض دوست کئی کئی ہفتوں بعد اطلاع دیتے ہیں۔ یہ ایسے طریقے سے اطلاع دیتے ہیں کہ تمام مشیر پیرتال کر لیں اسے ہی نام کا پتہ نہ ملے ایک خط جمع نقل کرتے ہیں اس کو پھر ناظرین اندازہ کر سکتے ہیں کہ ہمارے دوست کتنا تک بے پروائی کو کام لیتے ہیں۔

ایک صاحب لکھتے ہیں۔

انتظام علیکم۔ عرض ہے کہ اخبار اہل حدیث پر سبب سے غافلیا کر کے بند کر دیا جائے۔ ورنہ میں قیمت سالانہ نہیں دوں گا۔ کیونکہ انہا ہذا ایک ماہ کے بعد یا ڈیڑھ ماہ کے بعد پتہ چمکا ہے اس سے جھکو کچھ فائدہ نہیں۔ (محمد بخش پٹواری)

تیس اتنی جہارت پر کوئی میٹر اخبار کا مل کر سکتا ہے نہ اپنا منہ ہے نہ مقام کا نام ڈاک خانہ کی فہرست پر پوری نہیں۔ ایک نام کے کئی ایک حضریار ہوتے ہیں۔ اپنی تو یہ مختلف کہ باوجود پٹواری ہونے کے نام تک پورا نہیں بتلایا یہ یہ کمال کیا کہ کئی ہفتوں کے بعد لکھتے ہیں کہ ہمیں اخبار نہیں آتا یہ غور نہیں فرمایا کہ جب تک دفتر اخبار میں شکریت نہ چکی اچھو کیسے معلوم ہو سکتا ہے کہ اخبار نہیں پہنچا۔ شکریت ہی خط پہنچنے سے ہی نہیں کہ ہر ایک انسان ہے بلکہ یہی فائدہ ہے کہ وہ شکریت ہی خط پہنچلے پلاسٹ اسٹریٹ کے تحت میں چھوڑا گیا۔ انتظام کی بابت توجہ دلائی جاتی ہے پتہ پتہ صحابوں نے ایسی اطلاع دی ہے وہ جانتے ہوئے۔

کہ انکی لٹائی ہی ہوئی اور آئندہ کو بھی انتظام ہو گیا۔ ایسا ہی ایک لٹائی کا مشی عنایت اللہ صاحب ازملتان سخت لٹائی ہیں مگر نام تک ہی مع ہنر چلے نہیں بتلاتے آخر ہدایت بعد تلاش بسیار جب انکا نام دیکھا تو وہی پتہ درج ہے جو وہ چاہتے ہیں۔ ایسے صاحب ایسے تقاضی ڈاک خانہ کو بھی ایک کارڈ لکھ دیا کہ ہمیں کہ ہمارا اخبار ضائع ہو کر ہے تو انتظام خاطر خواہ ہو سکتا ہے۔

اس شکریت کیساتھ ہی ان قدر اولیٰ کا شکر یہ ہے جو اب جو دلیہ معنی شکریت کے ایک حدیث کے خیر خواہ اور ہمہ میں۔ چنانچہ ایک خط اللہ کے حضرات کی قدر فرمائی گامی نقل کرتے ہیں۔ جناب مولوی محمد لکھنوی صاحب نے خط لکھا کہ خیر فرماتے ہیں۔

لوہے پینڈی اگرچہ سچا دل و نظر ہے مگر ہذا منڈال

صدر رہا نہ ذراہ احساں کہ ہمت شرطیں ابوالقلا مولانا اسلام علیکم ورحمۃ اللہ علیہم۔ آج شکریت انتظام کے دفتر میں اخبار اللہ کے دفتر کو دینا ہوا ہے حدیث ہونے کی وجہ میں اس اخبار کو اپنا اور اگر آڈیٹ اور پورے کو دینا قابل فخر ہے اگر سب سے پہلے۔ اور یہی اخبار ہے میں لیکن پھر اللہ کے کی خوشی اور منتظر ایسا ہی رہتا ہے جو عیسائیوں کے بعض قرہبی رشتہ داروں کے علم کی دریافت میں نہایت سوشل اور منتظر رہتا ہے۔ اگر آپ کی زندگی تمام ہو چکی ہو تو سب سے رکاوٹیں ہر جہاں سے چار آنہ اضافہ کی قبولیت سے متنازع فرمائیے۔ اور اگر ایسا ہی دیا جاتی ہے کہ اخبار اللہ رسالہ فرط سے باسبب منع روٹا گیا مطلع فرمائے۔ اگر ایسا ہو تو اس کے دفتر کو پتہ نہ ہو۔ آمین۔ میں مدت کو بھلا دوڑیگی کے متعلق اپنی ناقص اور ہی خواہاں نہ سمجھنے کو تھا جبکہ موقع آج ملتا ہے اور وہ یہ ہے کہ جناب اللہ حدیث کی پٹ پر سبب سے شکریت کی ابتدا اور انتظام کو کھیل کر کریں۔ ہمیں ایک وقت شکریت کی رشتہ کو بھی بھلائیگی اور تمام شکریت کی لٹائی ہوگی اور خریداروں کے شوق اور خلوص کا ہوا آئندہ ہی ہوجایگا۔ اور یہ بھی ہے کہ وہ لوگوں کو آسانی ہی ہوگی غرض طرفین کی بہتری ہمیں مد نظر ہے اور یہ بھی کہ دو برس سال شروع ہی ہو اس کارروائی کے عملی صورت میں لانے کا ایک موقع ہی ہے اس کو ہرگز کو دفع اخبار فرما کر ناظرین کو ہی آتھو اب وہاں سے مولانا کی اس قدر فرمائی کا شکر یہ ہے اور تجویز کر دیا کہ ہمیں ضرور پتہ پتہ پتہ ہمارے دوست یہ بات یقینی سمجھیں کہ اخبار ہر ہفتہ برابر جاتا ہے جو بعض دفعہ ایسا ہوتا ہے کہ کہ کئی برسوں کے رسالے کے ہر ایک کو کسی دوست نے بلا کر کہول لیا اور لیتے ہوئے چلتے ہیں۔ دوسرے ہر ایک کو۔ جس کا مذکورہ دفتر میں جو اخبار تیار دیا میں آتے ہیں ان سے ہی بعض دفعہ ایسا معاملہ ہوجاتا ہے بعض دفعہ ایسا ہی ہوتا ہے کہ ڈاک رسالہ ہی بقول شخص۔

پیغام فریب تجزیہ چیز نہ تھی۔ دینا ڈکارو بار میں یہ اعتبار ہے اور ہر وقت کر جاتے ہو جو چاہئے جناب حافظ مولوی محمد دین صاحب نے اس کا رسالہ کیا صلح لیتے آئے کے جلسے پر مجھے فرمایا کہ میرا اخبار بھی ضائع ہوا ہے

اس شکریت کیساتھ ہی ان قدر اولیٰ کا شکر یہ ہے جو اب جو دلیہ معنی شکریت کے ایک حدیث کے خیر خواہ اور ہمہ میں۔ چنانچہ ایک خط اللہ کے حضرات کی قدر فرمائی گامی نقل کرتے ہیں۔ جناب مولوی محمد لکھنوی صاحب نے خط لکھا کہ خیر فرماتے ہیں۔

لوہے پینڈی اگرچہ سچا دل و نظر ہے مگر ہذا منڈال

صدر رہا نہ ذراہ احساں کہ ہمت شرطیں ابوالقلا مولانا اسلام علیکم ورحمۃ اللہ علیہم۔ آج شکریت انتظام کے دفتر میں اخبار اللہ کے دفتر کو دینا ہوا ہے حدیث ہونے کی وجہ میں اس اخبار کو اپنا اور اگر آڈیٹ اور پورے کو دینا قابل فخر ہے اگر سب سے پہلے۔ اور یہی اخبار ہے میں لیکن پھر اللہ کے کی خوشی اور منتظر ایسا ہی رہتا ہے جو عیسائیوں کے بعض قرہبی رشتہ داروں کے علم کی دریافت میں نہایت سوشل اور منتظر رہتا ہے۔ اگر آپ کی زندگی تمام ہو چکی ہو تو سب سے رکاوٹیں ہر جہاں سے چار آنہ اضافہ کی قبولیت سے متنازع فرمائیے۔ اور اگر ایسا ہی دیا جاتی ہے کہ اخبار اللہ رسالہ فرط سے باسبب منع روٹا گیا مطلع فرمائے۔ اگر ایسا ہو تو اس کے دفتر کو پتہ نہ ہو۔ آمین۔ میں مدت کو بھلا دوڑیگی کے متعلق اپنی ناقص اور ہی خواہاں نہ سمجھنے کو تھا جبکہ موقع آج ملتا ہے اور وہ یہ ہے کہ جناب اللہ حدیث کی پٹ پر سبب سے شکریت کی ابتدا اور انتظام کو کھیل کر کریں۔ ہمیں ایک وقت شکریت کی رشتہ کو بھی بھلائیگی اور تمام شکریت کی لٹائی ہوگی اور خریداروں کے شوق اور خلوص کا ہوا آئندہ ہی ہوجایگا۔ اور یہ بھی ہے کہ وہ لوگوں کو آسانی ہی ہوگی غرض طرفین کی بہتری ہمیں مد نظر ہے اور یہ بھی کہ دو برس سال شروع ہی ہو اس کارروائی کے عملی صورت میں لانے کا ایک موقع ہی ہے اس کو ہرگز کو دفع اخبار فرما کر ناظرین کو ہی آتھو اب وہاں سے مولانا کی اس قدر فرمائی کا شکر یہ ہے اور تجویز کر دیا کہ ہمیں ضرور پتہ پتہ پتہ ہمارے دوست یہ بات یقینی سمجھیں کہ اخبار ہر ہفتہ برابر جاتا ہے جو بعض دفعہ ایسا ہوتا ہے کہ کہ کئی برسوں کے رسالے کے ہر ایک کو کسی دوست نے بلا کر کہول لیا اور لیتے ہوئے چلتے ہیں۔ دوسرے ہر ایک کو۔ جس کا مذکورہ دفتر میں جو اخبار تیار دیا میں آتے ہیں ان سے ہی بعض دفعہ ایسا معاملہ ہوجاتا ہے بعض دفعہ ایسا ہی ہوتا ہے کہ ڈاک رسالہ ہی بقول شخص۔

فہرست

بعض احباب فتوے کے دیر ہونے پر ناراضگی ظاہر کرتے ہیں۔ حالانکہ کئی دفعہ لکھا گیا ہے کہ جس صاحب کو جلد ہی جواب لکھا جائے وہ وہ ایسی کارروایاں یا کئی کا کئی مظلوموں میں پہنچے یا کسی کو کئی جواب دیا جائیگا ورنہ اخبار میں تو نوبت نوبت لکھا جائیگا۔ چنانچہ جن صاحبوں کے ایسا کیا ہے انکو کئی جواب بھیجے گئے۔

۲۴۔ شروع نماز کے وقت جو ماتہ کا نولہ نکل نکلا کر باندھے جاتا ہے۔ ماتہ پر ہاتھ رکھنا کہاں سے کہاں کیا رکھنا جائز ہے کف پر کف ہو یا یا کہاں سے کہاں رکھنا صحیح ہے آیا ہے۔

۲۵۔ جو لوگ ایک رکعت پڑھ کر نہیں پتھر اٹھتے اور شخص بیٹھ کر اور ماتہ زمین پر رکھ کر اٹھے اسکو جہاں نہیں جانے کہتے ہیں کہ ایسا کرنا بھی مذہب میں درست نہیں ہے آیا یہ فصل تحریر فرمادیں کہ حدیث میں کیا حکم سے اور حدیث سے ترجمہ تحریر فرمادیں۔

۲۶۔ ایک نابینا کے پاس گدا گر کا کھانا مہینہ ماضی ہو چکا ہے۔ اگر کسی اور کی طرح کی اسکو آمد بھی نہیں کیا اسے ان مبلغات کا زکوٰۃ دینا لازم ہے۔

۲۷۔ دس برس کا لڑکا حافظ ہو یعنی ایک نابالغ کو قرآن پادرو وہ بڑی عمر والوں کی امامت کر سکتا ہے یا نہیں حدیث سے ترجمہ تحریر فرمادیں۔
دینی اذکار تازہ اپنا

۲۸۔ صبح بخاری کی حدیث ہے کہ پیغمبر خدا صلی اللہ علیہ وسلم نے جو کچھ حکم دیا تھا کہ ہم نماز میں ماتہ باندھتے ہوئے کلائی کو پکڑیں۔ صبح این خرید کی روایت ہے کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم سینہ مبارک پر ہاتھ رکھنا کرتے تھے۔ زینبات ماتہ باندھنے والی حدیث صحیح نہیں (تحریر فرمادیں)۔
۲۹۔ اس بیٹے کو عیالہ استراحت کہتے ہیں اہل حدیث نے کیا وجہ اسکو مستحب کہتے ہیں۔ مگر خفیہ اسکے اہتمام کے قابل نہیں لیکن حرام ہی نہیں کہتے حدیث ترمذی وغیرہ میں ہے کہ آنحضرت

صلی اللہ علیہ وسلم جلد استراحت فرماتے تھے۔
۲۹۔ دو پیر چوڑا کسی ملک ہے اسلئے زکوٰۃ آئیگی۔ یہ مسئلہ پہلے ہی کسی ہند میں آچکا ہے۔

۳۰۔ اٹھ سزا اور شافیہ کے نزدیک ایسے لڑکے کی اقتدا جائز ہے مشکوٰۃ میں حدیث ہے کہ چھ سال کا لڑکا بڑی عمر والے اصحاب کی جماعت کرتا تھا علماء کے خفیہ اس سے منع ہیں۔ جائز ہے کہ جانتے اصل اختلاف ایک اصول میں ہے یہ مسئلہ اسکی فرغ ہو وہ اصول یہ ہے کہ متفضل نقل پڑھنے والی کسی نماز فرض پڑھنے والے کے پیچھے جائز ہے یا نہیں۔ جسور علماء اسکے جواز کے قابل ہیں خفیہ اسکے منع پر نہیں مگر حدیث میں آیا ہے کہ معاذ رضی اللہ عنہ عشاء کی نماز آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے ساتھ پڑھ کر اپنی قوم کی جماعت کرتے تھے جسکی جہاں آنحضرت کو یہی ہونے لگی تھی مگر آپ نے سنت نہیں فرمائی تھیں نابالغ لڑکا جو کچھ کھنڈ شریعی نہیں اپنے اسکی نماز نقل ہے اسی لئے خفیہ منع کرتے ہیں اور دوسرے علماء جانتے کہتے ہیں خاکسار ناقص علم میں ہی جائز ہے۔

۳۱۔ بیسے موک کی تاکید آئی ہے ایسی ہی نہانے کی کیوں نہیں جو کہ اکثر کلبیہ سے لفظ نہیں بدلو پاس کے نمازی کو آتی رہتی ہے۔
۳۲۔ اول نماز میں جماعت سے جو پڑھی اور پھر دوسرے شخص نے اگر نماز پڑھی شروع کی۔ اب وہ جو پہلا فارغ ہے اور اور دوسرا اسکے پیچھے پڑھ رہا ہے تو سابق نمازی کو آگے سے نکل جانا جائز ہے یا نہیں۔

۳۳۔ جن بشارت خط کیوں سے اور شہادت کیوں نہیں لکھا اور حدیث میں لفظ الذناب من الظلم کو اسلئے آیا کہ کیا دوزخ ہوگی اور کیا ہے سعادت اور فقیہ الفکر وغیرہ میں کیوں بشارت خط وغیرہ لکھا ہے اور جو عہد سلطان والہ دوا کہ کیوں پرست کہتا ہے اور دوالین کے معنی درہمانی کے بتائے ہیں اور رخصت اور مضارح اور حضرت اور رخصت اور رخصت وغیرہ یہ عربی ہیں۔

۳۴۔ رسالہ حقیقہ المسئلۃ میں جو دعائے نکاح پڑھنا تو رادو

جلد میں وقت نہیں کرتے تو کیا کیا جائے۔
سن ۳۲ - کنول پر جو انگیزی دو اٹا الی جاتی سے کہ اس سے
کپڑے مر جائینگے اور پانی صاف ہو جائیگا تو اس سے زنگ بھی لگتا
ہے اور مزہ میں ہی فرق ہوتا ہے اور پیر جو ہوا اسکا استعمال
کیا جاتا ہے یہ کیا ہے۔

سن ۳۳ - جو شخص نمازیں پہلے زمین پر ہاتھ ٹیکے میں اعدو
گنتے رکھتے ہیں اور جو کپڑے ہونے لگے انہیں تو پہلے گنتے انہا
ہیں اور بعد کو ہاتھ۔ اگر یہ مصطلی بیٹھنا ہوں گے ہاتھ ہی اٹھائے
تے تو اسکو یاد آگیا تو بیٹھ گیا اور کتاب میں حکم ہے کہ بندنی سے
جو کپڑے علیحدہ ہوں تو بیٹھ جائے اور اگر علیحدہ ہوں تو کپڑا اچھا
اسکا مسئلہ کیا ہے۔

سن ۳۴ - جو نمازی سجدہ میں جاتے ہوئے دو لول ہاتھوں
سے اپنے کپڑے سے حرکت کرے یعنی اٹھاوے یا بھاڑے تو
اسکا کیا حکم ہے۔

سن ۳۵ - نہانے میں اکثر پانی کا ایک گھڑا اور ایک لٹنیا یا
دو یا تین لیتے ہیں کہ جس گھڑے میں ۱۰ یا ۱۱ سے پانی کم نہیں
ہوتا اور لٹنیا میں اس سے کم ہوگا۔ اور حکم ہے شہر کا اگر ۱۰
یا ۱۱ پانی صحت کر دے تو کیا ہے یا جہانگ کہ اسکی طبیعت صفا
ہو کیونکہ بعض کو دم ہوتا ہے تو وہ زیادہ پانی چھین کر لیتا ہے
تینوں وقتوں پر (تھوڑا تھوڑا لگیتا)۔

سن ۳۶ - جو کہ روز جو نہانے کی تاکید ہے اسکی جانی ہے
کہ گرمیوں میں پسینہ کی بدبو سے منہ میں بدبو پھینکی جاتی ہے اس لئے
نے غسل کی تاکید فرمائی تھی نیز کچھ پار کھا کر مسجد میں آنے سے
اسی بنا پر منع فرمایا تھا۔ پس جس شخص سے پسینہ کی بدبو سے ایسی
بدبو آتی ہو وہ غسل ضرور کرے۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کہ
بدبو سے سخت نفرت تھی۔

سن ۳۷ - نماز پڑھتے ہوئے کی بالکل سیدہ پر جو بیٹھا ہوں نماز
کے آگے سے نکل جائے تو اسے گناہ نہیں۔
سن ۳۸ - جس مشاہدہ ظاہر ہے تو اسے نہیں کتب صرف۔

وقت - فقہ کی کتابوں میں مشاہدہ ظاہر کے لکھا ہے **قانونی**
قاصی حنان - تفسیر **سکبر** - وغیرہ

علا خط ہو۔ البتہ حدیث مرقوم میں ہے نہیں دیکھی۔
سن ۳۹ - علماء حنفیہ کا مذہب ہے کہ فرضوں میں تخفیف چاہئے
اسلئے مکمل دعا میں نہیں پڑھتے مگر حدیثوں میں لمبی لمبی دعا
آتی ہیں۔ بلکہ یہی آتا ہے کہ آنحضرت نماز اتنی لمبی پڑھتے تھے کہ
بعض اوقات کوئی شخص قبرستان تک ہو کر واپس آجاتا۔ اور یہی
تک پہلی رکعت ہوتی تھی۔

سن ۴۰ - اگر لمبی یا ڈاکڑی تجربہ سے ثابت ہو چکے کہ دو الی نہ کر
سے پانی صاف شفاف ہو جاتا ہے تو کوئی بیچ نہیں۔ مسائل کو شاید اس
حدیث سے شبہ ہوا ہے جس میں مذکور ہے کہ پانی کا رنگ تغیر ہو تو پاک
نہیں رہتا۔ مگر اس حدیث کا مطلب ہے کہ پاک چیز سے رنگ تغیر
ہو جائے چنانچہ الفاظ حدیث کے ہیں اور پختہ شدت شریفین اور
اگر پاک ہے (پختہ نہیں)۔

سن ۴۱ - سیدہ کہہ کر ہو جانے سے پہلے بیٹھ جائے تو درست
اگر سیدہ کہہ کر ہو جائے تو نہ بیٹھے اگر نماز پوری کر کے دو والی نماز
میں دو چار والی نماز میں چار پڑھ کر سیدہ کہہ کر ہو گیا تو وہی بیٹھ
جائے اور سجدہ ہو کر دے۔

سن ۴۲ - لغو حرکت ہے حدیث میں منع ہے۔
سن ۴۳ - پانی کی تحدید جو حدیثوں میں آتی ہے وہ قلت کے قیما
سے ہے یعنی کم از کم اس مقدار تک آنحضرت نے استعمال کیا ہے
یعنی کہ اس سے زیادہ منہ سے خصوصاً حسب ضرورت جتنا مناسب
ہو استعمال کرے مگر فضول اسراف نہ کرے چاہے نہ جاری ہو
یا عرض اور تالاب پر بھی ہو۔

سن ۴۴ - کیا فرماتے ہیں علمائے دین و مفتیان شرع متین اسباب
میں جس روز زیارت جاتی ہے اس روز لڑکے والے لوگوں کو بار آتی ہوں
بغیر کہنا کہ کھانا رکھتے نہیں کرتے۔ اسکو ضروری جانتے ہیں۔
اور لوگ بھی بغیر بار آنا کہنا کھانا رکھتے نہیں جاتے۔ یہ کہنا
کہانا جاری ہے اذروئے شرع کے۔

علا خط ہو۔ البتہ حدیث مرقوم میں ہے نہیں دیکھی۔

سن ۳۹ - علماء حنفیہ کا مذہب ہے کہ فرضوں میں تخفیف چاہئے

اسلئے مکمل دعا میں نہیں پڑھتے مگر حدیثوں میں لمبی لمبی دعا

آتی ہیں۔ بلکہ یہی آتا ہے کہ آنحضرت نماز اتنی لمبی پڑھتے تھے کہ

بعض اوقات کوئی شخص قبرستان تک ہو کر واپس آجاتا۔ اور یہی

انتزاع النکاح

موسیٰ کو بھی وہاں قبل شادی کے دعوت دینا ہے۔ بیٹھے والے کو اور بیٹھی بستی کے درگاہ کے لئے کہا جاتا ہے اس دعوت کو قبول کرنا اور کہاں انرو کے شرع جائز ہے یا نہ۔ صحیح دلیل درج فرمائیں۔

۳۳۔ جو شخص دین نہ نقد نہیں دیتا ہے بلکہ صرف زینتی اقرار سے لینا دینا کی نہیں اوقات ہی کم ہے اور چہ اگر وہ ہزار سے تو کچھ نہیں نہیں بہت جلد قبول کرتے ہیں اور نقد کو بالکل برا جانتے ہیں نقد کی یہی نہیں مگر کہ یہ دو چہار یا پنج جوڑہ زیادہ قیمت کا ہو اور اگر کہ یہ اور علاوہ اس کے مہمانی یا بیانیہ ہو پھر کی نہ ہو جب تک نکاح ہو گا۔ اسکو اور ضروری جانتے ہیں بلکہ ہر کوئی چیز ان کی دل اور مہمانی کے ساتھ نہیں جانتے بلکہ ہر قسم کے وقت نکاح ہر نام لیتے ہیں کہ ہر آغاز اور قرآن و حدیث کے جواب میں دلیل فرمائیں۔

۳۹۔ کسی بوجھ کی بی بی قبر پر تھی یا سیدہ و عیال میں جاتی یا تعزیر فرمائی میں شریک ہے نکاح جاتی ہے یا تو شکر۔ جو اپنے دلیل قرآن و حدیث سے جہ نہیں ہوتا ۳۷ و ۳۶۔ کہا حرام نہیں ہوتا کیونکہ اہل بغیہ اللہ نہیں ہے۔ البتہ فضول رسم قابل اصلاح ہے لڑکی والے کے ذمہ لڑکی کو نہیں انوس مسلمانوں کو ان فضولیات سے فرصت نہیں۔

۳۸۔ اس سوال کا مطلب اگر یہ ہے کہ صورت مرقومہ میں نکاح ہوتا ہے یا نہیں تو جواب ہے کہ نکاح تو ہو جائیگا اور اگر کوئی اور مطلب ہے تو تفصیل بتلاؤں البتہ ایسا کرنے سے حدیث شریف میں منع آیا ہے آنحضرت نے ہر کی زیادتی کو پسند نہیں فرمایا۔ بلکہ خفیہ کے ذمہ کیا تو ہر کی نفی ہی کریں تو یہی نکاح درست ہے۔

۳۹۔ نکاح نہیں ہوتا کیونکہ ملکہ ملامت لایمان ہے یعنی قرآن اور پیغمبر علیہ السلام کو ماننی ہے جبکہ اہل کتاب کی عورتوں سے نکاح درست ہے حالانکہ وہ دونوں سے منکوح ہوتی ہیں تو اس سے کیوں نہ جائز ہو۔ شرک عورتوں سے جو نکاح کرنا قرآن شریف میں منع ہے تو ان عورتوں سے منع ہے جو اسلام سے منکوح ہو کر بہت پرست ہوں۔ البتہ نکاح کرنے وقت اگر اطلاع ہو تو ایسی عورت سے نکاح نہیں کرنا چاہیے۔ اُولَئِكَ يَنْهَى اللَّهُ إِلَى النَّاسِ

اور تیسری میں عید الفطر چاند دیکھ کر جمعہ کو کی گئی۔ تحفین کے روز چاندنی میں نماز لا سور میں ایک عورت سندھ سنہ ۱۰۱۰ ہجری میں مسلمان ہوئی پہلا نام غلام خاظم رکھا گیا۔ داؤد میسر عورت کا نام خاظمہ چاہیے یہ غوام کی قطعی ہے کہ غلام عورتوں کے نام کے ساتھ لگا دیتے ہیں۔

۱۔ حضرت فتح گڑھ ضلع گورداسپور میں ایک مسیحی مسلمان ہوا۔ لہذا دیکھتا ہے کہ مسجدوں میں چند نامک آشتی رکھے گئے جنہیں آنحضرت اور حضرت علی کی بے ادبی تھی۔ گیمٹی کے خیال میں ہی آیا کہ یہ کام کسی مسلمان کا ہے (نزلہ بر بعضو ضعیفہ میریزد)۔

۲۔ قسطنطنیہ قاضی ظفر الدین صاحب سسٹنٹ پروفیسر اور نیشنل کالج لاہور فوت ہو گئے مرحوم علم ادب کے ایک مخزن تھے۔ اگرچہ آپ کے علم سے قوم کو کچھ فائدہ نہ پہنچا تھا تاہم ایسے آدمی کا پید ہونا کار و بار دہ۔ رحمہ اللہ۔

۳۔ درصہ تعلیم الاسلام لاہور کا سالانہ جلد ۳۱ دسمبر کو ہو گا۔ سلطان اعظم آئی کیٹین کمارف بے خلف مارشل کاظم پاشا ڈاکٹر جھانڈی کے کو اتیار کا تھنہ علیا کی۔ اور مارشل موصوفی کے چوتھے بیٹے سلائی پو کو ملنے سے سلطانی کی فوج میں مار جٹس کا خیمہ رہتا ہے۔ یہی ہے کہ ان کو ملنے سے سلطان اعظم نے ڈاکر ڈوٹو اٹھل پاشا نوروزی رمنری یک و نوادیک ایلیا کو جہاز میں مامور فرمایا۔

۴۔ حقائق عرب میں دیا ہے ہر روز صد چالیس تلف ہوتی ہیں اکثر اہل لغت او دجلہ کے کنارے جا کر آباد ہو گئے ہیں۔ قسطنطنیہ کو چھوڑ کر اہل نے فتنہ پردازی سے طبعی کار استہ بند کر کے لاراش پر باقی قابض ہو گئے ہیں جنکی کولی کے لئے ۵۰ سپاہی بھیجے گئے ہیں۔

۵۔ مسٹر آء میرمنی و فرانس کو سلطان اعظم نے پریویٹ ملاقات کا اعزاز بخشا۔

۱۔ اگرچہ آپ کے علم سے قوم کو کچھ فائدہ نہ پہنچا تھا تاہم ایسے آدمی کا پید ہونا کار و بار دہ۔ رحمہ اللہ۔

۱۔ اگرچہ آپ کے علم سے قوم کو کچھ فائدہ نہ پہنچا تھا تاہم ایسے آدمی کا پید ہونا کار و بار دہ۔ رحمہ اللہ۔

کون کہتا ہے کہ آپ خیرین؟

مجھے کچھ غرض نہیں کہ بسنی جوڑی تیرے سے آپ کی منتیں کروں کیونکہ

خود بخود ہوتی ہے شہر از در دروا

دنیا آئینہ کی تیار کردہ عکس جتنی بہت میں نے جبکہ کبھی کسی اخبار یا اشتہار میں حضور نہیں دیا جیسا کہ تجرہ مدت سے بیٹے اپنے مطلب میں بارگاہی اشخاص

پر کیا ہے جو اپنے کھمبائی اڑکے باعث کسی طرح بری ثابت نہیں ہوئی۔ اعضاء رئیسہ کہ تقویت نامہ دیتی ہے۔ یہ عجب سبکانام معجون جو اہل کربا گیا ہے۔

نروار عصفہ سبز رنگت۔ لیشہ۔ عصفہ۔ خزاوہ۔ نقرہ۔ طلا۔ اوکان اور دوسرے

مغز۔ مہر۔ بلاتیر سے زکبہ دہی ہوتی ہے۔ جو ہار و سبز بسنی عیاتی

ہیں۔ جسے سانس نمہ ظاہری و باطنی بالکل درست رہتے ہیں۔ طبیعت میں ایک طرح کی خوشی و لغزوی حوصلہ اور منہ میں خوش بو پیدا ہوتی ہے۔

سجھل سے زیادہ لگتی ہے۔ خون صالح پیدا اور قدرت جو لیت زیادہ ہوجاتی ہے۔

نسبیلان۔ آتش چشم۔ نوازل حارہ و بارد۔ دتہ۔ ضعیف النفسین انصاف النفسین کمزوری اعصاب۔ کوشہ۔ صریح۔ کزاد۔ لغو۔ فالح و غیرہ زیادہ ہوتے ہیں۔

امراض متعدی مثل دروغ و کج خلقی۔ پوہنسی۔ آرزو غرض سہاں و غیرہ دور ہوتے ہیں۔

معجون جو اہل زہر ہوں کوجوان اور جوانوں کو شیر دلیر بنانے کیلئے کافی خوب قیمت خریدیہ جو ۱۲ روپے کے واسطے کافی ہے۔ صرف قدر

محبوب مسک و مقوی باجہ۔ جو خود اس کی تعریف کریگا۔ لاشہ گجراتیہ وغیرہ بالکل نہیں ہوتی حقیقت فی دہن علمہ آتشک کیلئے کبیر

قیمت صرف ۱۲ روپے کیلئے دوائی۔ سوزاں کی دوائی قیمت ۱۲ روپے کیلئے

کیلئے نظیر دوائی قیمت صرف ۱۲ روپے کیلئے حقیقت ۲۰ نیا طلا۔ جس سے آبلہ اور کسی قسم کی تکلیف نہیں ہوتی ہے قیمت صرف ۱۲ روپے

لکھنؤ
حکیم محمد ابراہیم پشی چون
سنت سنگہ امرتسر

سہاوت کا بل ۱۲۔ ۱۱۔ ۱۰۔ ۹۔ ۸۔ ۷۔ ۶۔ ۵۔ ۴۔ ۳۔ ۲۔ ۱۔

پہو پائل میں جو عرقیں مسافروں اور بیرونی لوگوں سے نکال کر کے ان کو عام میں

کھینچ لیا ہے۔ اور ان کو چھلکا دیا اور یاد کر کے دوسروں کی تلاش میں لگتی ہیں اور انکا

انتظام حضور سرکار عالی کی طرف سے ہونے والا ہے۔ عہد سرکار عالیہ قانون تیار

کر رہی ہیں۔ ۱۔

لکھنؤ کے اکثر لوگ کابلوں سے باہر کراچی میں لکھتے ہیں۔ آپ تیار کر لیں

لاہور لکھنؤ اور اس نام سے لینا مارا لکھنؤ میں نکالا ہے۔ ۱۔

ولیت محمد کابل سردار خاتون اللہ خاتون کے ہلو ۲۵۔ ۲۴۔ ۲۳۔ ۲۲۔ ۲۱۔ ۲۰۔ ۱۹۔ ۱۸۔ ۱۷۔ ۱۶۔ ۱۵۔ ۱۴۔ ۱۳۔ ۱۲۔ ۱۱۔ ۱۰۔ ۹۔ ۸۔ ۷۔ ۶۔ ۵۔ ۴۔ ۳۔ ۲۔ ۱۔

ہے۔ سردار خاتون چند روز پیشہ دار میں نہیں رہے۔ اور ان سے رہا ہو کر

لکھتے ہیں۔ آپ کابل کو لکھنؤ میں لکھتے ہیں۔ ۱۔

لکھنؤ میں کابل کو لکھنؤ میں لکھتے ہیں۔ ۱۔

لکھنؤ میں کابل کو لکھنؤ میں لکھتے ہیں۔ ۱۔

لکھنؤ میں کابل کو لکھنؤ میں لکھتے ہیں۔ ۱۔

لکھنؤ میں کابل کو لکھنؤ میں لکھتے ہیں۔ ۱۔

لکھنؤ میں کابل کو لکھنؤ میں لکھتے ہیں۔ ۱۔

لکھنؤ میں کابل کو لکھنؤ میں لکھتے ہیں۔ ۱۔

حکیم محمد ابراہیم پشی چون مطبع اہلیت امن سرفراز پشاور شالہ پشاور